



Спадщина

Під прикриттям ЮНЕСКО

▶ СТОР. 5



Фестивалі

Цьогоріч
додалося
чимало
вистав
вітчизняних авторів

▶ СТОР. 6



Вітаємо!

Новоселами стали сім'ї офіцерів,
сержантів та солдатів

▶ СТОР. 8

У НОМЕР:

Час ухвалювати рішучі, відповідальні і доленосні рішення

Володимир Зеленський провів телефонні розмови з Беньяміном Нетаньягу та Ріші Сунаком

Президент України Володимир Зеленський провів телефонні розмови з Прем'єр-міністром Держави Ізраїль Беньяміном Нетаньягу та Прем'єр-міністром Великої Британії Ріші Сунаком. Як зазначається на сторінці Володимира Зеленського у Твіттері, під час бесіди з Беньяміном Нетаньягу співрозмовники говорили про те, як забезпечити повноцінне функціонування безвізу для громадян України, та про шляхи гарантування безпеки паломників-хасидів під час щорічного відвідання Умані. ▶ СТОР. 5

Пентагон повідомив про новий пакет безпекової допомоги

США оголосили про новий пакет безпекової допомоги Україні на суму 600 мільйонів доларів, про це повідомила заступниця речника Пентагону Сабріна Сінгх на брифінгу 7 вересня, інформує Голос Америки. Допомога, що надається через Ініціативу сприяння безпеці України (USAI), включає обладнання для посилення ППО України, артилерійські боєприпаси та інші засоби, «щоб підтримати потреби України на полі бою». Ініціатива сприяння безпеці України передбачає, що уряд закупить необхідне обладнання у промисловості або у країн-партнерів. ▶ СТОР. 5

Замість зруйнованого мосту проклали понтонний

У Путивлі на Сумщині ввели в дію понтонний міст через Сейм.

Попередній знищили окупанти, коли тікали з області. Його відновлення ще попереду, а поки що місцевим жителям вирішили влаштувати той комфорт, який можливий станом на сьогодні.

Голова громади Костянтин Гаврильчук зазначив, що відкриття понтонного мосту розвантажуватиме міські дороги та забезпечить транспортний зв'язок Путивля із селами. Але рух по ньому буде обмежений — останнє стосується вантажівок та великогабаритних фур, інформує наш власкор Володимир ЧЕРНОВ.



Фото: raeda.gov.ua

Голова Верховної Ради Руслан Стефанчук, перебуваючи із робочим візитом у Японії, виступив на сесіях «Агресія росії проти України і міжнародний порядок» і «Енергетична безпека та міжнародне співробітництво».

Як уже повідомлялося, очільник українського парламенту бере участь у роботі Парламентського саміту G7, який відбувається в Токіо.

Руслан Стефанчук звернувся до учасників заходу зі словами вдячності від імені українців за допомогу і підтримку, яку нам послідовно надають у справедливій боротьбі за свободу.

«Мій головний сигнал до вас, ваших парламентів та народів — час ухвалювати рішучі, відповідальні і доленосні рішення», — наголосив він.

ВИСТУПИ ГОЛОВИ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ ЧИТАЙТЕ НА 2-Й СТОР.

ВРОЖАЙ

Зернові вродили щедро

На Хмельниччині, як і загалом у країні, завершили обмолот ранніх зернових та ріпаку. За інформацією обласного управління агропромислового розвитку та земельних відносин, валовий збір пшениці перевищив 1,4 мільйона тонн, а середня врожайність — 67,8 центнера з гектара. Добре вродив і ячмінь — по 59 центнерів на круг. Його намолотили 332 тисячі тонн. Загалом зерновий вал в області наближається до двох мільйонів тонн. Особливо тішить урожайність. Середня цифра перейшла за 65 центнерів з гектара, що є найвищим показником у державі.

А виробництво ріпаку сягнуло 315 тисяч тонн за врожайності 34,1 центнера з гектара.

Водночас йде підготовка до осінньої сівби. В області планують закласти 310 тисяч гектарів озимих культур, 80 тисяч з яких займатиме озимий ріпак. Його вже посіяли на площі понад 11 тисяч гектарів, дізналася наш власкор Ірина КОЗАК.

ПОДІЇ

Доброчинці подбали про крихітних поспішайок

Житомирський обласний перинатальний центр отримав від благодійників сучасне обладнання на понад 4 млн грн. Як повідомили у закладі, матеріально-технічну базу поповнили, зокрема, реанімаційні комплекси, обладнані інкубаторами відкритого та закритого типів, а також апарати для штучної вентиляції легень і підтримки самостійного дихання малюків, монітори пацієнта та інше вкрай необхідне устаткування, яке допоможе виходжувати крихітних поспішайок і новонароджених, що потребують інтенсивної терапії.

Таке дороговартісне обладнання виробництва Японії і США надійшло до перинатального центру завдяки спільному міжнародному проекту Асоціації неонатологів України, благодійного фонду «Заради дитини» та релігійної організації «Церква Ісуса Христа Святих Останніх Днів в Україні», повідомила наш власкор Оксана ЛУК'ЯНЕНКО.

КОРОТКО

■ Депутати Володимирської міськради проголосували за виділення з місцевого бюджету громади 33,4 мільйона гривень на підтримку ЗСУ. За них придбають квадрокоптери, тепловізори, антидронові рушніці, засоби зв'язку тощо. Загалом з початку року Володимирська міськрада вже перерахувала на потреби військових понад 257 мільйонів гривень. **Пише наш волинський кореспондент Микола ЯКИМЕНКО.**

■ До 16 вересня триває реєстрація захисників та захисниць для сходження на вершину Ключ. Піднятися в гори можуть і ветерани з інвалідністю. Для них за сприяння управління туризму та курортів Львівської обласної адміністрації та ініціативи Veterans до організують спеціальні крісла-джульетки. **Зареєструватися на сходження можна тут: <http://surl.li/kwsbm>**

■ У Полтавській громаді 202 учні закладів загальної середньої освіти, котрі досягли найбільших успіхів у навчанні, отримуватимуть стипендії міськради. Їхній перелік оприлюднили на офіційному сайті міськради, **повідомляє наш власкор Василь НЕЙЖМАК.**

Виступи Голови Верховної Ради України Руслана Стефанчука у Токіо 8 вересня 2023 року

На сесії «Агресія росії проти України і міжнародний порядок»

Вельмишановний шановний пане Віце-Голово, шановний Каіеда-Сенсей, пане віце-спікер, шановні голови парламентів країн «Групи Семи», пані Голово Європейського Парламенту, дорогі друзі!

Дозвольте мені насамперед подякувати Спікеру Хосоді за запрошення взяти участь у 21-му засіданні голів парламентів «Групи Семи», побажати йому якнайшвидшого одужання й міцного здоров'я.

А всім вам, шановні колеги, за спільне рішення вдруге, після Берліна, надати мені можливість звернутися до вас зі словом про Україну, про Європу, про світ!

Маю велику честь бути сьогодні у вашому колі: колі однодумців, колі партнерів, колі справжніх і надійних друзів України.

Звертаюся до вас на 562-й день повномасштабного російського вторгнення.

Звертаюся до вас від імені незламного Українського народу, який веде героїчну боротьбу за свою територіальну цілісність і суверенітет!

Звертаюся до вас зі словами вдячності від імені українців за допомогу і підтримку, які ви послідовно надаєте нам у цій справедливій боротьбі за свободу!

Звертаюся до вас із болем у серці за всіма невинно убитими росією українцями і українками, але й гордістю за наших безстрашних воїнів, які кризь мінні поля, під шквальним вогнем ворога, вдень і вночі, метр за метром звільняють українську землю від окупантів.

Щодня й щогодини російськими агресорами скоюються злочини, які вражають своєю жорстокістю і безглуздістю.

Останнім із них став ракетний обстріл ринку в Костянтинівці, який забрав життя 16 мирних мешканців і понад тридцять — скалічив.

Прикладів таких — безліч, лік жертвам пішов на десятки тисяч, страждають мільйони моїх співвітчизників.

Репресії проти українського населення на тимчасово окупованих територіях — вбивства, тортури, незаконні позбавлення волі, викрадення дітей та фільтраційні табори.

А ще — примусова мобілізація, масова насильна видача російських паспортів. Викоринення всього українського — від телебачення до освіти.

Усе це стало візитівкою російської агресії, що має очевидні ознаки геноциду, бо йдеться про намагання знищити українську ідентичність.

Минулої зими росія намагалася позбавити українців тепла, води та електроенергії, знищуючи об'єкти енергетичної інфраструктури.

Сьогодні росія намагається використати голод як зброю проти всього світу, блокуючи українські порти, плюндруючи зерно та елеватори, мінуючи тисячі гектарів сільськогосподарських угідь в Україні.

Територія України є найбільш замінованою у світі. На розмінування знадобляться роки. І ніхто не знає, скільки невинних людей у майбутньому постраждають через міни країни-окупанта.

російський терор завдав колосальної шкоди навколишньому середовищу. Підбив Каховської ГЕС спричинив справжній екоцид — знищення цілих екосистем. Скоєний росією екоцид стосується всього регіону. А вже шкода, завдана екології, не може обмежуватися кордонами однієї країни.

Так само і ядерна загроза з боку росії стосується не загрози винятково для України. Радіація не знає кордонів, і Україна про це знає.

Японія про це знає. Світ про це знає.

На жаль, наші народи зазнали неоправданної шкоди через ядерні катастрофи та цей трагічний досвід, на жаль, є частиною нашої національної пам'яті.

Ми розуміємо глибину ядерної загрози, і робимо все, щоби людство не повторювало помилок минулого.

Однак сьогодні існує реальна небезпека повторення ядерної трагедії.

росія захопила найбільшу в Європі Запорізьку атомну електростанцію та розмістила там своїх військових разом із технікою й боєкомплектом.

Це несе загрозу для всього континенту. Розміщення ядерної зброї у білорусі та погрози застосувати її проти суверенної держави, що колись віддала свій ядерний арсенал в обмін на гарантії поважати її незалежність, суверенітет та територіальну цілісність, — є неприпустимим.

росія здійснює відвертий ядерний шантаж, до якого не вдалася би жодна цивілізована країна, яка очолюється розсудливим керівництвом.

Ми маємо зробити все можливе, щоби не дати агресору використовувати його у своїх злочинних цілях, щоби мирний атом так і залишився мирним, а ядерна зброя більше не використовувалась як елемент залюкування.

Мій головний сигнал до вас, ваших парламентів та народів — час ухвалювати рішення, відповідальні і доленосні рішення.

Не час вагатися і зволікати. Нерішучість сприймається ворогом як слабкість, вона годувє його самовпевненість, зухвалість і жорстокість.

Україна, яка здійснює у цей час контраст, сьогодні, як ніколи, потребує штурмові літаки F-16, швидке і якісне навчання пілотів, системи протиповітряної оборони, такі як Patriot, зокрема, далекобійну й високоточну зброю, ракети та снаряди, сучасні танки і броньовані машини.

Усе це дасть змогу пришвидшити контраст, звільнити всі наші території та завершити війну.

Більшість поставок озброєнь України та забезпечення відповідного фінансування потребують схвалення на рівні парламентів — прошу вас зробити свій внесок у нашу спільну справу й оперативно підтримувати відповідні рішення ваших урядів.

Санкційна політика має бути посилена, вона має стати ефективним інструментом стримування агресора та пришвидшення Перемоги.

Закликаю вас, шановні колеги, і очолювані вами парламенти, відігравати основну роль у політичному погодженні санкційного тиску проти агресора та затвердженні додаткових санкцій.

Кожне підприємство, яке робить ракети, кожен пропагандист, який розпалює ворожнечу, кожен так званий політик, хто роздмухує війну, — усі вони мають відчутти на собі увесь тягар санкційного тиску.

Ми також вдячні за розуміння, що злочин агресії не може залишитися безкарним. Розслідування Міжнародного суду

ООН, спеціальний трибунал щодо злочину агресії проти України, Міжнародний центр для покарання за злочин агресії в Гаазі, Реєстр збитків, завданих агресією, та Компенсаційний фонд — основні інструменти для відновлення справедливості.

І тут країни «Групи Семи» тримають лідерство у допомозі у розбудові таких механізмів.

Я хочу у ваших особах подякувати вашим країнам за готовність до реалізації Формули миру Президента України Володимира Зеленського.

Дякую за ваше лідерство і бажання наблизити мир!

Знаєте, що найбільше бісить російську владу?

Те, що до обговорення і реалізації Формули миру, ми рухаємося дедалі більше країн.

А це означає, що наше коло зростає.

Це означає, що ми на правильному шляху.

Ми впевнено рухаємося до Глобального Саміту миру, ми рухаємося до миру, але миру справедливого, а значить — тривалого.

Ми вдячні за ухвалення Спільної декларації G7 про підтримку України від 12 липня 2023 року, до якої вже приєдналася 21 країна. Загалом разом із G7 вже маємо 28 підписантів та Європейський Союз.

Ця Декларація не лише про гарантії безпеки для України — це про зміцнення безпеки всього Євroatлантичного регіону, де країни G7 відіграють вирішальну роль.

Ми вже розпочали переговори про укладення двосторонніх безпекових угод зі Сполученими Штатами, Великою Британією та Канадою.

Готуємося розпочати переговори з Францією. Сподіваємося започаткувати відповідні двосторонні переговори з усіма країнами «Великої Сімки», дорогі друзі!

Майбутні двосторонні безпекові угоди мають бути юридично зобов'язувальними. Саме у цьому питанні потрібна підтримка парламентів країн G7.

Не можна повторювати помилок Будапештського меморандуму.

Шановні колеги!

Як і на початку повномасштабного вторгнення, Україна й Українці залишаються максимально мобілізованими. Усі наші сили спрямовані на боротьбу за обстоювання української незалежності.

Наша основна мета не зазнала змін — повне звільнення нашої території з-під російської окупації.

Ми не залишимо росії жодного метра української землі — Донецька, Луганська, Запорізька та Херсонська області, Автономна Республіка Крим та місто Севастополь мають повернутись у своє природне лоно — лоно України.

Це наша мета, і ми послідовно йдемо до неї, виходячи з наявних у нас можливостей, реалізуючи своє невід'ємне право на самооборону, передбачене статтею 51 Статуту ООН.

Залишити хоча б клаптик української території окупованим — означало б дати кремлю інструмент впливу на нашу державу та плацдарм для майбутнього наступу, а головне — це означало б кинути напризволяще наших громадян, які страждають в окупації.

Принцип територіальної цілісності є одним із найважливіших принципів міжнародного права, на якому ґрунтується світовий порядок.

Нехтування ним, поза сумнівом, відкриє двері для держав-ревізіоністів, що прагнуть повторити такі дії й в інших регіонах світу.

Наша мета — не лише відновити мир в Україні, але й повернути світові справедливість, що базується на універсальних принципах міжнародного права.

Наші зусилля мають бути спрямовані на недопущення збройної агресії.

Якщо одна країна скоює злочин агресії та починає загарбницьку війну, це є доказом того, що чинна система дала збій.

Нині ми бачимо, як росія не лише окупувала Україну, але й крісло постійного члена Ради Безпеки ООН. Вона веде неспровоковану збройну агресію проти сусідньої держави та зловживає інститутом вето, парализуючи Раду Безпеки.

російська агресія свідчить про необхідність удосконалення наявних механізмів імплементації Статуту ООН і підвищення ефективності міжнародних судових інстанцій.

Спільні кроки у цьому напрямі сприятимуть посиленню здатності країн світу попереджати збройну агресію та зміцняти упевненість у силі міжнародного права.

Будь-який потенційний агресор має розуміти, що йому не зійде з рук протиправний збройний напад на сусідів. Він має усвідомлювати, що проти нього будуть застосовані превентивні заходи та обмеження, а будь-яке порушення порядку отримає належну відплату.

Це є необхідним складником відновлення поваги до принципів міжнародного права та гарантією повернення до справедливої світоустрою.

Дорогі друзі!

Я хотів би скористатися сьогоднішньою можливістю і через вас особисто переказати слова щирої вдячності народам ваших країн, тим народам, які ви представляєте.

Мільйони людей від Окінави до Брюсселя, від Лос-Анджелеса до Мілана, від Гамбурга до Тулона, від Ванкувера до Лондона, допомагають Україні — молитвою і ділом, словом і чином.

Український народ пам'ятатиме це завжди! На своїх столах ви знайдете малюнки українських діток, які просять про захист, мріють про мир, хочуть щасливого майбутнього.

Заберіть ці малюнки із собою — нехай вони нагадують вам про наш спільний обов'язок — не зневірити.

Уже тут, у Токіо, мені розповіли одну дуже промовисту історію. Коли в японського Уряду запитали, чому він допомагає українцям, відповідь була простою і глибокою одночасно: «Ми робимо так щодо українців, тому що так хоче японський народ».

І я зловив себе на думці, що дуже схожі слова я чув у різних куточках світу від високих представників народів, які ви сьогодні тут представляєте, і які стали пліч-о-пліч з українцями.

Ці лаконічні, але сповнені гідності слова, надихають нас на подальшу боротьбу за свою свободу, за право самим вирішувати свою долю, за право бути рівноправним членом демократичного й цивілізованого світу!

Бо так хоче Український народ! Дякую!

На сесії «Енергетична безпека та міжнародне співробітництво»

Шановні голови парламентів країн «Групи Семи», дорогі друзі!

Дозвольте мені виступити з коротким коментарем щодо тематики нашої сесії.

Енергетична безпека є одним із центральних викликів, із якими Україна стикається, продовжуючи боротьбу з російською агресією.

росія завжди демонструвала, що енергетика є інструментом її агресивної зовнішньої політики, засобом шантажу та геополітичного зброю.

І після відомого всім нам «російського газового шантажу», що передував повномасштабному вторгненню в Україну, енергетика є такою ж зброєю для росії, як і танки чи солдати.

Підтримуючи й доповнюючи шановного Спікера Маккарті, який напередодні поїздки до Токіо говорив на тему російського газу й шкідливих викидів, хотів би наголосити, що російський газ є брудним і небезпечним не лише з екологічної, але й безпеково-політичної точки зору.

Отже, мій перший і головний меседж: ми маємо повністю позбутися залежності від російських енергоносіїв, зокрема газу, зосередившись на диверсифікації джерел енергопостачання!

Сьогодні ж, атакуючи цивільні об'єкти, руйнуючи критичну інфраструктуру, російський режим насамперед мав і має на меті знищити українську енергетику.

Так діють терористи і, погодьтесь, що росія фактично є державою-терористом.

Унаслідок ракетних та дронних атак постраждала майже половина всієї енергосистеми моєї країни.

За оцінкою Світового банку, збитки енергетичної, газової та теплової інфраструктури перевищують десять мільярдів доларів.

Окрім прямих атак, є фактор окупації. На тимчасово окупованій території опинилося 21 ГВт енергопотужностей. Україна втратила 75% вітрової та понад 20% сонячної генерації.

Але найбільшій шкоди стало захоплення Запорізької АЕС, яка до вторгнення забезпечувала майже половину української атомної генерації.

Страшніше за втрату енергогенерації є загроза ядерної катастрофи.

Перетворення ЗАЕС на військовий об'єкт та непередбачуваність дій окупантів ставить світ на межу повторення нового Чорнобиля чи нової Фукусіми.

Ви бачили жорстокі і цинічні підрив росією Каховської ГЕС.

То де є той запобіжник, що вбереже нас від аналогічних дій в Енергодарі?

Ми вдячні за роботу МАГАТЕ, але цього очевидно недостатньо.

Вихід російських військ зі станції та демілітаризація району ЗАЕС є єдиним безпечним сценарієм.

Цей сценарій передбачений Формулою миру Президента України Володимира Зеленського.

Переконали, що настав час для введення санкцій проти ядерного сектору рф. Насамперед — проти «росатому» та його дочірніх компаній.

Торгівля ядерним паливом і технологіями конвертується кремлем у зброю, що вбиває українців.

Отже, виклики загрозливі — і ми очікуємо, що ситуація буде лише загострюватись.

Чекаємо нових атак на нашу енергосистему цієї осені та зими.

Я прошу країни «Групи Семи» та Європейський Союз бути готовими підтримати Україну та стійкість нашої енергосистеми.

По-перше — це енергетичне обладнання.

Також ми потребуємо спеціалізованого транспорту, інструментів і матеріалів.

Зокрема, це електротехнічні лабораторії, арматура, траверси, посилені бетонні опори, супутниковий зв'язок, резервні потужності та пальне.

Будь-яка допомога та ініціатива є корисною: як загальнодержавні рішення, так і програми солідарності місцевой влади, політиків, громадян.

Просто зараз я хотів би подякувати Президентці Європарламенту Роберті Мецолі за її програму «Генератори надії».

Це приклад — і я пишаюсь, що в Україні є такі друзі.

Шановні колеги, виклики повномасштабної війни вказують нам на необхідність переглянути підходи до енергетичної безпеки.

Україна також має амбітний план трансформації своєї енергетики.

Насамперед ми продовжуємо рух на інтеграцію нашої енергосистеми з енергосистемою Європи ENTSO-E.

Наше завдання — розширити фізичні можливості для експорту та імпорту електроенергії.

Наступне — це збільшення видобутку та зберігання природного газу.

Реалізуємо концепцію «газовий сейф Європи», адже маємо найбільші в Європі підземні сховища природного газу, розташовані на глибині від 400 до 2 000 метрів.

У НОМЕР

Апарат Верховної Ради України та Секретаріат Палати депутатів Італійської Республіки підписали Меморандум про співпрацю

Під час робочого візиту Голови Верховної Ради України Руслана Стефанчука до Японії Керівник Апарату Верховної Ради України Вячеслав Штучний і Генеральний секретар Палати депутатів Італійської Республіки Фабріціо Кастальді, у присутності очільників Парламенту України та Нижньої палати Парламенту Італії, підписали Меморандум про співпрацю.



Сторони домовилися взаємодіяти у межах партнерства шляхом передачі знань, досвіду та найкращих практик.

Зокрема, щодо організації парламентської роботи та контролю у різних сферах, проєктів міжінституційної співпраці й технічної допомоги, підвищення професійного потенціалу, а також започаткування спільних заходів і проєктів для зміцнення ролі парламентів.

Відповідно, українська та італійська сторони здійснюватимуть навчальні візити задля обміну найкращими практиками, організовуватимуть конференції, семінари та інші проєкти з метою покращення організаційної та інституційної спроможності Верховної Ради України.

Також домовлено розвивати взаємну співпрацю у реалізації проєктів міжнародного співробітництва та технічної допомоги як Апарату, так і Верховної Ради України.

Прес-служба
Апарату
Верховної Ради України.
Фото rada.gov.ua.

Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук зустрівся

...зі Спікером Палати Представників Конгресу США Кевіном Маккарті



Це перша особиста зустріч спікерів обох країн. Сторони обговорили продовження військової допомоги Україні, повоєнну відбудову зруйнованої інфраструктури та диверсифікацію російських джерел енергопостачання.

«Україна й український народ глибоко шанують послідовну двопартійну і двопалатну підтримку з боку США, особливо в умовах російського повномасштабного вторгнення», — наголосив насамперед Голова Верховної Ради України.

Руслан Стефанчук висловив вдячність Сполученим Штатам Америки за безпрецедентну допомогу у військовій, фінансовій, гуманітарній сферах і консолідацію міжнародного співтовариства для протидії агресору.

Окрім того, під час розмови Спікер Парламенту України поінформував Кевіна Маккарті про ситуацію на фронті. «Попри шалену концен-

трацію сил і засобів росія — українські воїни продовжують наступальну операцію. Для подальшого успіху — потрібна достатня кількість зброї», — акцентував він.

Водночас Голова Верховної Ради України зазначив, що системи ППО, артилерійські снаряди, бойові танки і бронетехніка — це першочергові потреби Збройних Сил України.

Також сторони обговорили повоєнну відбудову зруйнованої інфраструктури. Голова Верховної Ради України висловив переконання, що у цьому процесі провідна роль належатиме саме союзникам України, які зробили й роблять внесок у Перемогу: «Вбачаю, що США матимуть основне значення у цьому».

Окремо Голова Верховної Ради України та Спікер Палати Представників Конгресу США порушили питання викрадених росією українських дітей.



...із Головою Палати депутатів Італійської Республіки Лоренцо Фонтаною

«Усі пакети військово-технічної допомоги, яку ми отримали від Італії, є надзвичайно важливим внеском у майбутню Перемогу над російським агресором», — наголосив насамперед під час зустрічі Голова Верховної Ради України.

Руслан Стефанчук звернувся до італійського колеги із закликом продовжувати підтримку України, зауваживши, що прискорення Перемоги України можливе лише за умови безперервного та своєчасного постачання зброї Україні.

Окрім того, він висловив вдячність за підтримку Формули миру Президента України Володимира Зеленського, а також за згоду Італії відновити Спасо-Преображенський кафедральний собор в Одесі, що зазнав значних ушкоджень через російський ракетний обстріл України.

Також сторони обговорили питання майбутнього членства України в Європейському Союзі та Організації Північноатлантичного договору. Руслан Стефанчук акцентував, що розраховує на підтримку Італією європейського та євроатлантичного шляху України. «Україна закінчила виконання семи пунктів — ми дуже сподіваємося, що це буде оцінено Європейським Союзом у жовтні, і з грудня зможемо почати перемовини про повноцінне членство України в ЄС», — зазначив Спікер Парламенту України, висловивши водночас сподівання на саміт країн НАТО у

Вашингтоні наступного року.

Насамкінець під час зустрічі окрему увагу приділили міжпарламентському співробітництву: «Підписаний сьогодні Меморандум про співпрацю між Апаратом Верховної Ради України та Секретаріатом Палати депутатів Італійської Республіки є важливим етапом розвитку співпраці між парламентами».

...зі Спікером Палати громад Парламенту Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії Ліндсі Гойлом



«Український народ високо цінує всю підтримку Великої Британії у ці визначальні для нас часи», — наголосив насамперед Спікер Парламенту України, висловивши вдячність за військову, гуманітарну та політичну допо-

могу Сполученого Королівства.

Голова Верховної Ради України подякував Палаті громад Парламенту Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії за визнання Голодомору 1932—1933 років геноцидом українського народу.

Водночас Руслан Стефанчук особисто відзначив підготовку українських військових, зокрема, пілотів.

«Зброя у більшій кількості й у швидших темпах — запорука нашої Перемоги. Україна потребує підтримки партнерів. Передусім ідеться про артилерію, боеприпаси, системи ППО, бойову авіацію», — зауважив Голова Верховної Ради України.

Під час зустрічі сторони також порушили тему реалізації Формули миру Президента України Володимира Зеленського. Руслан Стефанчук висловив сподівання, що Сполучене Королівство візьме активну участь у реалізації конкретних пунктів ініціативи: «Нам треба розширювати вплив цієї Формули миру».

Насамкінець Спікер Парламенту України поінформував колегу про скоєний росією теракт у Костянтинівці Донецької області, закликавши, аби цей та всі інші злочини росії були засуджені світовою спільнотою, парламентами, урядами, зокрема, і країнами «Великої Сімки».

За повідомленнями прес-служби Апарату Верховної Ради України.
Фото rada.gov.ua.

У найскладніші хвилини японський народ — разом з нами

Спікер Парламенту України висловив вдячність Парламенту Японії за підтримку України з перших днів повномасштабного вторгнення російської федерації, зокрема, як за ухвалене рішення про передачу Україні нелетальної зброї, «яка рятує сьогодні звичайних українців, так і за прихисток евакуйованих українців».

«Окрім руки дружби, ви протягнули руку справедливості, щоби росія як агресор була притягнута до відповідальності за скоєні злочини», — наголосив Руслан Стефанчук, проінформовавши колегу про останні обстріли України росією: Костянтинівки Донецької області та портової інфраструктури Одеси, що перешкоджає імпорту українського зерна.

«У найскладніші хвилини нашої держави японський народ — разом з Україною! І ми дуже сподіваємося, що рішення, які допомагатимуть Україні, продовжаться», — зауважив Голова Верховної Ради України.

Зі свого боку, представники парламентської Асоціації дружби «Японія—Україна» — Голова Ейсуке Морі та Генеральний секретар Масахіто Моріями — запевнили, що міжпарламентська група дружби з Україною «складається з людей, які мають максимально дружні почуття до України».

Вони зауважили, що схиляють голови перед хоробрістю та любов'ю українців до України на чолі з Президентом України Володимиром Зеленським. Водночас представники Асоціації за-

певнили, що весь японський народ — разом з Україною.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Геоінформаційна система регіонального розвитку стартує

вже до кінця 2023-го

Як кандидат на вступ у Європейський Союз Україна має повністю синхронізувати регіональну політику з принципами та інструментами ЄС, а також посилити інституційну спроможність на державному, регіональному та місцевому рівнях. Так, до кінця цього року в нашій країні планують запустити Геоінформаційну систему регіонального розвитку, яка розроблятиме ефективні стратегії розвитку регіонів.

Таку заяву зробила голова Комітету Верховної Ради з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування Олена Шуляк на першому спільному засіданні Комітету Європарламенту з питань регіонального розвитку (REGI).

Народна депутатка підкреслила: «Синхронізація відкриває перед Україною нові можливості у використанні фінансових інструментів та фондів ЄС для країн-кандидатів. А це може істотно пришвидшити процеси відновлення нашої країни». За її словами, сьогодні у цьому напрямі Україна зробила вже дуже багато, але вдосконалення цифрових інструментів для відбудови та розвитку регіонів триває.

«Ми вдосконалюємо систему DREAM — єдину цифрову систему управління відбудовою, до кінця 2023 року запустимо Геоінформаційну систему регіонального розвитку. Вона буде збирати, зберігати й аналізувати дані на регіональному та місцевому рівнях, які будуть використані для розробки ефективних стратегій розвитку регіонів та відстежування їх виконання. Також ми вдосконалюємо функціонал Єдиної державної електронної системи у сфері будівництва, яка максимально цифровізує будівельні процеси та документи і сприяє прозорості, ефективності, безпеці будівельних процесів. І, що важливо, вже повноцінно працює Реєстр пошкодженого та знищеного майна, дані з якого можна буде використовувати для визначення розмірів репарацій рф», — акцентувала голова комітету.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Олександр Корнієнко розповів європейським омбудсманам про дотримання прав людини в умовах війни

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко сьогодні провів зустріч з делегацією Європейської мережі органів з питань рівності (EQUINET).

Він привітав делегацію європейських омбудсманів в українському Парламенті та розповів європейським колегам про ситуацію в Україні, зокрема, про дотримання прав та свобод людини в умовах війни, яка суттєво вплинула на забезпечення їхньої рівності.

Перший віцеспікер наголосив, що росія продовжує демонструвати готовність до тривалої війни на виснаження, використовуючи жорсткі методи для знищення України і українців.

«У помсту за свої військові втрати на землі росія продовжує тероризувати цивільне населення України, атакуючи критичну інфраструктуру та житлові райони за допомогою ракет, РСЗВ, керованих авіаційних бомб і ударних безпілотників, що призводить до значних втрат і руйнувань російськими окупантами цілеспрямовано атакують українські морські порти», — зауважив Олександр Корнієнко.

Зокрема, підкреслив він, росія повністю ігнорує та попирає норми міжнародного права та правила ведення війни, особливо в відношенні до полонених та депортованих громадян.

«Серед примусово депортованих є тисячі дітей з українських сімей, що є ознакою геноциду. І це особливо болюче для нас питання. Наразі лише 386 з них повернулись до України», — повідомив Перший віцеспікер. Він також розповів, що Уповноважений Верховної Ради України з прав

людини Дмитро Лубінець спільно з Президентом України Володимиром Зеленським та Керівником Офісу Президента України Андрієм Ермаком відкрили Центр захисту прав дитини, де родичі незаконно вивезених дітей можуть звертатися й окреслювати всю низку проблем. «Маємо повернути всіх — військових, дорослих та маленьких українців додому. І сподіваємося на сприяння світу у цьому питанні», — закликав Олександр Корнієнко.

Окрім того, Перший віцеспікер розповів про роботу Парламенту над питаннями у сфері рівності та дотримання прав і свобод, політичних та релігійних поглядів, гендерних прав, прав національних та сексуальних меншин. Він розповів, що Верховна Рада України вже прийняла ряд законопроектів та внесла зміни до законодавства, які посилюють відповідальність за дискримінацію чи утиски окремих осіб та груп осіб за різними ознаками: Закон «Про медіа», Закон про нацменшини, зміни до законодавства про рекламу та захист дітей тощо.

«Це є частиною зобов'язань України щодо набуття статусу кандидата на вступ до ЄС. І ми виконаємо свою роботу. Тільки в такому випадку можна розвивати інтеграцію, стати повноправним членом ЄС в майбутньому», — зауважив Олександр Корнієнко.

Не оминули сторони і тему післявоєнного відновлення України, зок-



рема, зупинилися на питанні процесу реабілітації та адаптації наших військових, які отримали травми, контузії та каліцтва внаслідок війни. Олександр Корнієнко зауважив, що тут важливим буде післявоєнний досвід Хорватії та напрацювання стратегії мобільності у суспільстві, щоб допомогти пережити нашим воїнам страшний період.

Також Перший віцеспікер повідомив, що Уповноважений Верховної Ради України з прав людини подав заявку на приєднання до EQUINET.

«Ми вітаємо подальше зміцнення співпраці між інституціями з питань рівності європейських країн (а Україна, безумовно, вже давно є частиною європейської сім'ї народів). Ми готові всіляко сприяти подальшому розширенню нашої співпраці з EQUINET», — запевнив Олександр Корнієнко.

Учась у зустрічі також взяв участь у зустрічі з представниками Уповноваженої Верховної Ради України з прав людини Дмитро Лубінець, Голова Комітету з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупава-

них територій України, національних меншин і міжнародних відносин Андрій Задорожний та Перший заступник Голови Комітету з питань прав людини Ахтем Чийгоз, заступниця Голови Комітету з питань гуманітарної та інформаційної політики Євгенія Кравчук.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.
Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.
Більше фото тут — www.golos.com.ua

Україна має перемогти, а росія — понести повну відповідальність за неспровоковану агресію

На цьому Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко наголосив під час зустрічі з представниками Палати громад Парламенту Сполученого Королівства Великої Британії та Північної Ірландії.

На початку зустрічі Олександр Корнієнко подякував британським колегам за вітання для України та послідовну всепартійну підтримку. Наголосив, що Україна цінує визнання Палатою громад Голодомору 1932—1933 років геноцидом українського народу та висловив сподівання, що гарний приклад наслідуватиме і Палата лордів.

Він також підкреслив, що цей візит є важливим на початку політичного сезону, адже подальший порядок

денний співпраці наших парламентів визначатиме наступні кроки для завершення війни та пріоритетні питання для України.

Під час переговорів сторони зупинилися на кількох важливих моментах подальшого співробітництва країн та парламентів зокрема.

Учасники порушили питання військової підтримки України. Олександр Корнієнко розповів про ситуацію на полі бою та закликав британських колег поси-

ти військову підтримку України для звільнення всіх окупованих територій, а для цього потребуємо більше військової допомоги, зокрема, сучасну авіацію.

«Наші солдати звільняють кожну вулицю, будинок, маленькі села. Це важка історія. Але з вашою підтримкою це може бути швидше», — підкреслив Олександр Корнієнко. У цьому контексті він також закликав Великої Британії допомогти у посиленні нашої протиповітряної та протиракетної оборони, щоб захистити мирні міста та цивільних від ракетного терору росії, зокрема, припортову інфраструктуру

для роботи зернового коридору.

Також співрозмовники обговорили питання підтримки Великою Британією реалізації мирної ініціативи Президента Зеленського — Формули миру, яка має в основі дотримання принципів міжнародного права та справедливості.

Окрім того, учасники зустрічі обговорили питання відповідальності росії за скоєні злочини під час цієї жорстокої війни. Перший віцеспікер наголосив, що Україна буде і надалі посилювати свою роботу щодо створення спеціального трибуналу для всіх російських військових злочинців та вищого керівництва росії

зокрема. Також він закликав британських колег сприяти у залученні до цього процесу країн, які ще недостатньо нас у цьому питанні підтримують. Окремо Олександр Корнієнко зауважив на тому, що Україна активно працює над розробкою компенсаційного механізму для спрямування заарештованих російських активів на відновлення України.

Також на зустрічі йшлося про євроатлантичну перспективу України. Олександр Корнієнко наголосив, що сьогодні Україна має найвищий рівень підтримки від НАТО в історії наших відносин і «саме членство нашої держави в НАТО є довгостроковою гарантією безпеки як для нас, так і для всього європейського континенту». Він подякував британським колегам за їхню сталу та потужну під-

тримку наших євроатлантичних прагнень і звернувся із закликом створити коаліцію щодо підтримки України в НАТО.

«Україна має перемогти й відновити свою територіальну цілісність, а росія — понести повну відповідальність за неспровоковану агресію», — резюмував зустріч Перший заступник Голови Верховної Ради України.

Учась у зустрічі також взяв участь у зустрічі з головою Комітету з питань економічного розвитку, співорголова депутатської групи Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків зі Сполученим Королівством Великої Британії та Північної Ірландії Дмитро Наталуха та членкиня групи друзів Леся Забуранна.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Перший віцеспікер закликав депутатів Національних Зборів Франції збільшити постачання протиповітряних систем

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко провів зустріч з делегацією депутатів Національних Зборів Французької Республіки — членів міжпарламентської групи друзів «Франція-Україна», на чолі з Керівником групи Бенджаменом Аддадом.

Учась у заході також взяв участь у зустрічі з Головою Комітету з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Олександр Мережко та співорголова депутатської групи Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків з Французькою Республікою Альоною Шкрум.

Насамперед Олександр Корнієнко зазначив, що йому дуже приємно зустрічатися французькими друзями в стінах Українського Парламенту вже не вперше. І це, за його словами, свідчить про глибоку дружбу й співпрацю між нашими парламентами та країнами. Він подякував за підтримку з боку Національних Зборів важливих для України політичних рішень, таких як прийняття Резолюції про підтримку України та засудження війни, визнання Голодомору українського народу геноцидом, визнання

групи «Вагнер» терористичною організацією та ін.

«Користуючись нагодою, хочу передати наш щирі вітання Сенату (верхня палата Парламенту Франції. — **Ред.**), особливо за Резолюцією про засудження депортації дітей. Це одна з найбільш важких й емоційних тем цієї війни. Адже близько 20 тисяч українських дітей депортовані або з нез'ясованим статусом. І ми працюємо з міжнародною спільнотою, щоб якнайшвидше вирішувати це питання та повертати дітей додому», — зауважив Перший віцеспікер.

Окрім того, Олександр Корнієнко проінформував гостей про поточну ситуацію в Україні, зокрема, про перебіг подій на фронті та хід контрнаступу. Він подякував Франції за військову підтримку, без якої наші успіхи на полі бою були б набагато повільнішими, та закликав посилити постачання засобів протипові-

тряної оборони, щоб захистити мирних людей та інфраструктуру, зокрема, портову.

«Завдяки збройній підтримці, зокрема, Франції, ми отримуємо паритет, і часто перевагу у вогневій міці, це дає можливість просуватися. Разом з тим, росія продовжує повітряні атаки. Ми вкотре закликаємо збільшити постачання протиповітряних та протиракетних систем, адже це врятовані життя й економіка нашої країни», — закликав Перший віцеспікер.

Окремо сторони обговорили співпрацю у напрямі країн Глобального Півдня та у Парламентській асамблеї Франкофонії, як одних із найважливіших напрямів дипломатичної стратегії з просування мирних ініціатив України, зокрема, Формули миру Президента України. Олександр Корнієнко закликав Францію підтримати зусилля України на цьому шляху, особливо у контексті щодо експорту зерна та захисту зернового коридору від атак росії.

Не обійшли увагою співрозмовники й тему євроат-

лантичного майбутнього України, де позиція Франції є досить сталою та потужною. Принагідно, Перший заступник Голови Верховної Ради України привітав приєднання Франції до безпечної декларації країни групи G7 на підтримку України.

Також він висловив сподівання на активну адвокацію з боку французького Парламенту на шляху нашої держави до ЄС та підтримку у виконанні спільних задач на євроінтеграційному треку.

На завершення зустрічі Олександр Корнієнко вкотре висловив подяку народу Франції за потужну підтримку під час війни і, зокрема, французьким депутатам, у яких українські колеги, за його словами, вчать «бути справжніми парламентаріями та займати державницьку позицію».

Голова Комітету з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Олександр Мережко наголосив, що для України є дуже важливою участю Франції у реалізації Формули миру Прези-

дента України Володимира Зеленського.

«Відповідь на питання, яким має бути мир, міститься у Формулі миру Президента Зеленського. Вона є дуже простою, адже ґрунтується на статуті ООН і на принципах міжнародного права. Для нас важливо долучити до її обговорення не тільки наших союзників, зокрема, Францію, але також і країни Глобального Півдня. І тут ми розраховуємо на вашу допомогу й підтримку».

Народна депутатка Альона Шкрум зупинилася на тому, що Франція була першою країною, яка надала нам танки, а Президент Макрон — першим Президентом, який сказав слово «танки». Тож парламентарка закликала французьких колег посилити нашу підтримку знову, зокрема, у наданні літаків F-16 для ефективного захисту нашого неба та мирних міст від російського терору.

Керівник делегації французьких парламентаріїв Бенджамен Аддад, зі свого боку, висловив глибокі слова підтримки французького

народу героїчному спротиву українців.

«Для нас було важливо прийти, щоб передати українцям цей меседж — послання вдячності, солідарності й дружби в такий непростий момент», — зазначив Бенджамен Аддад.

Він також додав, що з перших днів війни Франція перебуває пліч-о-пліч з Україною, надаючи підтримку там, де найкраще може це зробити для допомоги у боротьбі з російським агресором. І запевнив українського колегу, що ця підтримка буде продовжуватися до Перемоги України, до відновлення її суверенітету та свободи.

Керівник французької делегації також зазначив, що Україна об'єднала навколо себе Парламент Франції, який зміг прийняти дуже важливі для України політичні резолюції майже одностайно. Також він відзначив якість та ефективність співпраці обох парламентів, наголосивши на необхідності її активізації та розширенні діалогу із Парламентом України, зокрема, через міжпарламентську дипломатію та групи друзів.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Держсекретар США Ентоні Блінкен відвідав підвал-в'язницю

Державний секретар Ентоні Блінкен під час візиту до України відвідав Київщину та Чернігівщину. На Київщині Блінкен побував на позиціях прикордонників, а в Чернігівській області — у відомому тепер на весь світ селі Ягідному.

Ентоні Блінкен спустився до підвалу школи Ягідного (на знімку), де російські війська у березні 2022 року примусово, як живий щит, протягом 28 днів тримали у підвалі 366 осіб. Тобто всіх мешканців села. Тоді від задухи померли 11 людей, переважно похилого віку.

«Це всього лише одна будівля... (Але) це історія, яку ми бачили знову і знову. Однак ми також бачимо щось іще, щось неймовірно потужне. Надзвичайну стійкість українського народу», — сказав Блінкен.

Державний секретар США Ентоні Блінкен та-

кож відвідав навчання з розмінування, які проводили на Чернігівщині.

«Ми дуже пишаємося тим, що ми, Сполучені Штати, можемо надавати допомогу», — сказав Ентоні Блінкен, зауваживши, що США виділили понад 90 мільйонів доларів на заходи з розмінування. І допомога триватиме. «Ми захоплюємось вашою роботою. Дякую вам», — сказав Блінкен.

Василь ЧЕПУРНИЙ.

Чернігівська область.

Фото з мережі X (колишній Твіттер) Ентоні Блінкена.



Пентагон повідомив про новий пакет безпекової допомоги

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

До пакета допомоги, серед іншого, увійшли такі засоби: обладнання для підтримки та інтеграції систем ППО; додаткові боеприпаси для ракетно-артилерійських систем високої мобільності (HIMARS); артилерійські снаряди калібру 105 мм; засоби радіоелектронної боротьби та

протидії радіоелектронній боротьбі; підривні боеприпаси для прибирання перешкод; обладнання для розмінування.

«Цей пакет заходів USAI наголошує на незмінній відданості США задовольнити нагальні потреби України шляхом надання критично важливих можливостей у найближчій перспективі, а та-

кож розбудови стійкої спроможності ЗСУ захищати свою територію та стримувати російську агресію в середньостроковій та довгостроковій перспективі», — йдеться у заяві оборонного відомства.

Окрім того, Сабріна Сінгх заявила, що Пентагон моніторить, як в Україні використовують уже надану раніше військову допомогу.

Відповідаючи на запитання журналіста, вона повідомила, що американські військові відстежують, як українські війська використовують касетні боеприпаси та вивчають місця їх застосування.

«Ми вважаємо, що вони використовують їх ефективно та відповідально», — наголосила Сабріна Сінгх.

Володимир Зеленський провів телефонні розмови з Бен'яміном Нетаньягу та Ріші Сунаком

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Україна завжди гостинно приймає паломників і несе відповідальність за їхню безпеку. З огляду на загрозу ударів російськими ракетами та іранськими дронами цьогорічне паломництво супроводжується високими безпековими ризиками. Наші бомбосховища можуть вмістити близько 11 тисяч осіб. Необхідні невідкладні спільні дії для гарантування безпеки більшої кількості людей. Також обговорили можливі шляхи підтримки України з боку Ізраїлю в протидії вторгненню росії та міжнародну співпрацю наших держав», — повідомив Президент України.

Під час розмови з Прем'єр-міністром Великої Британії Ріші Сунаком головною темою став чорноморський експорт. «Україна успішно відкрила альтернативний шлях і потребує допомоги партнерів у посиленні ППО Одещини», — зазначив Президент України. Він подякував Великій Британії за тверду підтримку, зокрема військову.

Організаторів псевдовиборів притягнуть до відповідальності

Проведення 8–10 вересня росіянами так званих виборів до місцевих окупаційних адміністрацій на тимчасово окупованій території нашої держави грубо порушує суверенітет та територіальну цілісність України. Про це йдеться у заяві Міністерства закордонних справ, оприлюдненій учора.

«Псевдовибори росії на тимчасово окупованих територіях є нікчемними. Вони

не матимуть жодних правових наслідків та не призведуть до зміни статусу захоплених російською армією українських територій. Організуючи фейкові вибори в українських областях та Криму, кремль продовжує делегітимізацію російської правової системи», — зазначається у заяві.

МЗС України нагадує, що особи, причетні до проведення цих псевдовиборів мають бути притягнуті до відповідальності.

Мешканці румунського села відмовляються переселитися

У Румунії після завершення роботи слідчих і криміналістів до місця падіння російських дронів допустили журналістів. Знімальна група румунського телеканалу Digi24 показала в ефірі наслідки російської атаки біля села Плауру — поламаних дерев, обгорілих рослинність і навіть уламки безпілотника різного розміру. І все це — за 300 метрів від українського кордону. Мешканці

людей не хочуть покидати своє рідне село, де мають присадибні господарства, доглядають домашніх тварин, не можуть жити без Дунаю, де ловлять рибу. Вони вимагають, щоб держава захистила їх від російських обстрілів.

У четвер генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг повідомив депутатам Європарламенту, що не бачить ознак навмисної атаки росії проти країни-члена Альянсу. А інші його члени «висловили рішучу солідарність із Румунією».

Олександр ВОЛОДИМИРОВ.

Під прикриттям ЮНЕСКО

ЮНЕСКО внесло 20 об'єктів культурної спадщини України до Міжнародного списку культурних цінностей, які перебувають під посиленним захистом. Про це повідомляється на сайті Міністерства культури та інформаційної політики.

Таке рішення було ухвалене днями під час третього позачергового засідання Комітету Другого протоколу до Га-

азької конвенції про захист культурних цінностей у разі збройного конфлікту.

У Мінкульті уточнили, що йдеться про більшість об'єктів, які входять до Списку всесвітньої спадщини ЮНЕСКО та до попереднього Списку світової спадщини ЮНЕСКО, без урахування об'єктів, що розміщені на тимчасово окупованих територіях, історичного центру Одеси та Чернігова. «Це безпрецедентно великий список», — наголосили у відомстві. Зокрема, до нього потрапили Астрономічна обсерваторія Київського національного університету; культурний ландшафт каньйону в Кам'янці-Подільському; дендрологічний парк «Софіївка»; Науково-дослідний інститут (НДІ) «Астрономічна обсерваторія» Одеського національно-

го університету; Науково-дослідний інститут (НДІ) «Миколаївська астрономічна обсерваторія»; могила Тараса Шевченка та Державний історико-природничий музей-заповідник (на знімку).

«Уже понад 500 днів український народ продовжує виявляти свою стійкість та демонструє свою рішучість у боротьбі з агресором. Ми не сприймаємо війну як звичайну річ. Ми не приймаємо ні окупацію наших територій, ні знищення нашої культурної спадщини. Тож нехай це засідання буде ще одним кроком нашої спільної місії — збереження та відновлення об'єктів культурної спадщини», — сказала під час виступу заступниці міністра культури та інформаційної політики Анастасія Бондар. Фото: chigirinskaotg.gov.ua.



ПІДТРИМКА ЄБРР профінансує ремонт однієї із західних магістралей

Європейський банк реконструкції та розвитку профінансує капітальний ремонт автошляху М-09 Тернопіль—Львів—Рава-Руська (на Люблін) до КПП «Рава-Руська—Гребенне». Кредит розміром 182 млн євро ЄБРР надав Державному агентству з відновлення та розвитку інфраструктури України.

«Через агресію російської федерації збільшилися потоки експорту на захід України, а транспортна інфраструктура виявилася не готовою до значно збільшених обсягів вантажів. Агентство з відновлення працює над модернізацією пунктів пропуску та поліпшенням логістики в бік західних коридорів, а це — збільшення нашого експортного потенціалу», — наголосила голова агентства Мустафа Найем.

Дорога має стратегічне значення для збільшення експортного потенціалу держави, тож її включили до проекту «Розвиток транс'європейської транспортної мережі». За цим проектом ЄБРР виділить Україні 450 млн євро на будівництво та реконструкцію основних автомагістралей у країні навколо Києва, Одеси та Львова. Утім, через повномасштабне вторгнення росії виникла потреба у перерозподілі коштів.

В агентстві наголошують, що перерозподіл цих кредитних коштів є частиною допомоги ЄБРР реальному сектору економіки України. Фахівці банку вже провели аудит безпеки дорожнього руху, аналіз економічної доцільності інвестицій, екологічну та соціальну оцінку проекту.

Пригадується, як на початку повномасштабної агресії сотням тисяч наших громадян довелося тікати за кордон. Більшість біженців рушила через міжнародні пункти пропуску Львівщини, до яких вишикувалися багатокілометрові черги. Логістику забезпечували чималою структур. Серед волонтерів були й працівники Служби автомобільних доріг в області (нині — відновлення та розвитку інфраструктури).

«Дорога Тернопіль—Львів—Рава-Руська з'єднує Львів із Варшавою та є частиною Транс'європейської транспортної мережі (TEN-T), — коментує начальник Служби відновлення автомобільних доріг у Львівській області Олег Береза. — Через ситуацію внаслідок військової агресії російської федерації на території України та блокування морських перевезень логістика — на автомобільні дороги. За цим — суттєве збільшення транспортного потоку західного регіону та гостра необхідність у розширенні М-09.

Через збільшення автоперевезень на ділянці під'їзду до пункту пропуску «Рава-Руська—Гребенне» утворюються черги великогазового автотранспорту до 15–20 км, а при пікових навантаженнях — і більше. Діюча дорога має параметри II категорії з двома смугами руху, окрім ділянки безпосереднього під'їзду до митниці завдовжки 1,1 км із параметрами категорії I-б. Стоянка важкого автотранспорту здійснюється на правій смугі проїзної частини за напрямком до кордону, що суттєво ускладнює двосторонній рух іншою смугою, погіршує безпеку руху, а інколи призводить до фактичного блокування руху автотранспорту. Торік нам вдалося побудувати майданчик для відстою великогазового транспорту на узбіччі, однак це не вирішує проблеми. Нам допомагають західні партнери, тож активно розробляємо проект для капітального ремонту дороги М-09 на ділянці Львів—Рава-Руська».

Людімила СТРАЖНИК.

Львівська область.

Позавчора кийвський Театр на лівому березі оновленою виставою «Море... Ніч... Свічки...» відкрив новий театральний сезон. Приурочили його до 45-річчя установи. До речі, цю виставу свого часу поставив тут керівник і засновник установи Едуард Митницький. Тепер її оновили і додали нових сенсів. А загалом з моменту заснування театр випустив 212 прем'єр лише в Києві, не враховуючи постановок у Європі. До речі, 12 його працівників захищають нас нині на фронті, *інформує наш кореспондент Марина Кривда*

Археологія на лінії вогню

У Миколаївському обласному краєзнавчому музеї поновили роботу комплекс археологічних залів.

П'ять приміщень через російські обстріли та пошкодження були недоступними для відвідувачів.

У краєзнавчій музеї шість разів влучали снаряди та їх уламки. Заклад тимчасово припинив роботу наприкінці лютого 2022-го. Перші після перерви відвідувачі зайшли у березні 2023-го. «Музей

працював на тимчасових виставках, на різних організаційних унікальних моментах: робота з дітьми й навіть з дорослими. Так довелося працювати весь цей час», — розповіла в. о. директора музею Ельвіра Єлізарова.

Археологічний комплекс почали відновлювати три місяці тому. Участь

брали наукові співробітники, художники та археологи. «Дуже багато було проведено ремонтних робіт, я маю на увазі ремонтно-реставраційні роботи, тому що, на жаль, після обстрілів деякі речі вже потребували того, щоб попрацювали реставратори», — розповіла провідна наукова співробітниця музею Наталя Гаркуша.

У залах розмістили експозицію, яка розповідає про життя людей на території сучасної Миколаївщини від верхнього палеоліту до середньовіччя. Тут 4650 експонатів. «Серед усього, що є, я рекомендую звернути увагу на колекцію чорнолакової кераміки, скіфський і сарматський матеріали з розкопок курганів. Це, безумовно, шикарна колекція з городища Дикий Сад, колекція знарядь з бронзи», — каже заступник директора Миколаївського обласного краєзнавчого музею Валерій Чернявський.

Під час робіт виникла ідея змінити експозицію. В основі — давньогрецьке торговельне судно, яке



Приблизно такий вигляд мало давньогрецьке судно.

знайшли археологи на Кінбурнській косі у 2014—2015 роках. За кресленнями відтворили приблизно половину 13-метрового корабля. Екіпаж з трьох-чотирьох купців прямував з острова Кос. Про це повідомив відомий археолог, учасник бойових дій Олександр Смирнов.

«Корабель прямував через Аттику, через Афіни; потім через територію сучасної Туреччини —

Босфор і Дарданелли, з заходом до Сінопа; потім — з заходом до Кавказьких гір, це сучасна Грузія, Колхіда; потім уже — Крим, і йшов до Ольвії», — розповідає Олександр Смирнов. За словами археолога, купці везли сінопські та колхідські амфори. Почесне місце в експозиції належить особливому елементу вантажу.

«На кораблі було виявлено кратероподібну посудину, яка також пред-

ставлена у нашому музеї і аналогів якої ми не можемо знайти в інших музеях світу. Скоріш за все, до наших Ольвійських храмів їхала спеціальна посудина, виготовлена митцями з Аттики для Ольвійських храмових комплексів», — зазначив Олександр Смирнов.

Олена ІВАШКО.

Миколаїв.

Фото

Володимира СТЕПАНОВА.



Учасник бойових дій, археолог Олександр Смирнов.

Цьогоріч додалося чимало вистав вітчизняних авторів

Попри небезпеку легендарний і вже 25-й театральний фестиваль «Мельпомена Таврії» відбувається. До того ж частково його проводитимуть у рідному Херсоні. Тому й гасло для такої знакової події обрали — «Ми вдома».

Про це розповів президент фестивалю, керівник Херсонського обласного академічного музично-драматичного театру імені Куліша Олександр Книга на недавній пресконференції. Ювілейну програму показуватимуть із 8 по 16 вересня, а відкриття відбуватиметься одночасно в 25 театрах. Загалом глядач запрошують до театрів Києва, Одеси, Миколаєва, Львова, Херсона. Новокаховський театр доєднається онлайн-виставою, записаною на ютуб-каналі. У такий спосіб хочуть показати, що Нова Каховка — це Україна.

На запитання, чи варто ризикувати і проводити фестивалі заходи в деокупованому Херсоні, який ворог чи не щодня обстрілює, Олександр Книга відповів: вистави відбуватимуться в безпечному місці, про яке заздалегідь не повідомлятимуть. Він також зазначив, що й нині

його колектив у Херсоні працює, грає там вистави, і люди дуже вдячні, адже попри жахіття війни життя триває.

До речі, за 25 років фестивалю не зупинявся. Коли був ковід, каже пан Олександр, грали на відкритих майданчиках. І навіть торік, коли Херсон перебував в окупації, а Олександр Книга шойно звільнився з російського полону, вирішив продовжувати справу. «Ми дісталися Львова і все зробили, аби фестиваль відбувся. Тоді до нас долучилося дуже багато країн, і він справді був міжнародним, хоча ми й робили акцент на Херсон, бо це було в той час, коли рашисти намагалися на нашій базі створити свій так званий російський театр. Але в них нічого не вийшло. І ми вдома. Ми намагаємося не рекламувати, де працюємо, але не

працювати ми не можемо, бо це потрібно людям — і військовим, і тим, хто залишається в місті. Фронт там, де ми працюємо».

Олександр Книга також розповів, що часто в інших містах під час гастролей і навіть коли бувають за кордоном до них приходять херсонці та розповідають, що збирають квитки, які були куплені ще до повномасштабного вторгнення. А колектив обіцяє, що обов'язково запрограмовані вистави зіграє.

Тим часом, як зазначила програмний директор фестивалю Анастасія Ларіна, коли під час відбору вони запитували театри, де ті хочуть зіграти, всі обирали саме Херсон. Істотно відрізняється цьогоріч і програма, каже Анастасія, — додалося багато вистав за творами українських авторів. А ще чимало романтичних вистав, вистав з надією на майбутнє.

А поки що все готове до заходу. Одним із фестивалейних майданчиків у 2023-му стане театр ім. Василька в Одесі, з яким підписали меморандум. Там, зокрема, покажуть і нову виставу Херсонського театру.



«Розуміємо, що в Херсоні не можемо прийняти 70 колективів, які залюбки приїхали би в мирний час. Тому вирішили, що бази будуть у Херсоні, Миколаєві, Одесі, Львові та Києві. Театр ім. Василька виділив приміщення під кілька наших проєктів, які будуть на фесті, — це івано-франківська стендап-комедія «Про що мовчать чоловіки» з Олексієм Гнатковським (до речі, блискучим виконавцем ролі Олексі Довбуша у картині «Довбуш», яка нині б'є рекорди з відвідуваності в наших кінотеатрах. — Ред.). Також в Одесі можна буде побачити вистави Мало

театру і прем'єру Херсонського театру «Позивний Горобчик» за п'єсою «Погані дороги» Наталі Ворожбит», — розповів Олександр Книга.

Словом, стежте за афішами фестивалю.

Що ж стосується географії, то вона охоплює, окрім України, Португалію, Туреччину, Словаччину і Німеччину. А ще працюватимуть літературні сцени, музичні платформи та відбуватиметься ще багато цікавого за підтримки Агентства США з міжнародного розвитку USAID.

Марина КРИВДА.

Фото з відкритих джерел.

Тріада Козаренка

24 серпня нинішнього року своє 60-ліття міг би відсвяткувати Олександр Козаренко (на знімку) — український композитор, доктор мистецтвознавства, заслужений діяч мистецтв України, дійсний член Наукового товариства ім. Т. Шевченка, голова Музикознавчої комісії НТШ, декан факультету культури і мистецтв, завідувач кафедри філософії мистецтв, професор кафедри соціокультурного менеджменту Львівського національного університету ім. І. Франка. Але навесні цього року він відійшов у засвіти. Козаренко — лауреат Всеукраїнського конкурсу піаністів ім. М. Лисенка, дипломант Всеукраїнського конкурсу камерних ансамблів, член Національної спілки композиторів України та асоціації «Нова музика», лауреат державних премій України з композиції ім. Л. Ревуцького та ім. М. Лисенка за духовні музичні твори останніх років.

Народився майбутній композитор у Коломиї Івано-Франківської області. Його батько був інженером, а мати — вчителькою початкових класів. Ще

школярем хлопець любив грати на фортепіано. Згадував, що у сьомому класі вперше спробував займатися, не відходячи від інструмента, вісім годин.



Закінчивши Львівське музичне училище, вступає до Київської консерваторії, яку закінчив як піаніст (у класі Всеволода

Воробойова), композитор (у класі Мирослава Скорика) і музикознавець (у класі Івана Ляшенка).

Справжню популярність композитор здобуває з початком 1990-х років. Генерація, до якої він належав, уже не була скута старими догмами тоталітарного диктату.

Великий вплив на його творчість мав театр, певний час митець завідував музичною частиною відродженого Коломийського драмтеатру, а надалі співпрацював із багатьма театрами України, написав музику до понад 50 вистав.

Ще студентом Козаренко заявив про себе наперед як піаніст і відтоді вів активну концер-

тну діяльність, виступав і в Україні, і за кордоном.

Як композитор Козаренко пише у різних жанрах, стилях та напрямках. Твори Олександра Володимировича емоційні, колоритні й неординарні. У них композитор трансформує гуцульські фольклорні інтонації та моделі українського бароко, поєднуючи їх з гостро-експресивними засобами сучасних гармонії та оркестру. Його твори входять до репертуару провідних колективів та виконавців України, звучать у багатьох країнах. Найвідомішими серед них є: «Ірмологіон» для струнних, фортепіанний цикл «Писанки», «Чакона» для

симфонічного оркестру, Concerto Rutheno для камерного ансамблю, балет «Дон Жуан з Коломиї», Літургія св. Іоанна Златоуста для мішаного хору та багато іншого.

Важливою ділянкою творчості митця також була його музикознавча діяльність. Згадаймо хоча б його працю «Феномен української національної музичної мови».

У 2023 р. Коломийській філармонії офіційно присвоєно ім'я Олександра Козаренка. Його релігійна особистість залишила в українській музичній культурі свій вагомий слід піаніста, композитора й музикознавця.

Олексій МИРОВСЬКИЙ.

▶ ЧЕРНІВЦІ:

На Центральному кладовищі упорядковано Алею почесних поховань

Такі сумні корективи вносить війна, і громада має проводити своїх загиблих Героїв з найвищими почесностями.

Як зазначив чернівецький міський голова Роман Клічук, ми не маємо права на забуття. «Україна несе важкі втрати у війні з окупантом. Кожного дня «на щиті» повертаються останньою дорогою додому наші Герої. Дедалі більше синьо-жовтих та червоно-чорних стягів на Алеї Слави. Маємо гідно вшанувати пам'ять кожного полеглого Героя», — каже міський голова.

За його словами, наразі завершено благоустрій Алеї почесних поховань на Центральному кладовищі. Знесли старі господарські будівлі,

облаштували доріжки, проклали водопровідні мережі, встановили освітлення, нову огорожу та заїзд на територію цвинтаря.

«Кожної миті свого життя маємо пам'ятати, що Україна сплачує найвищу ціну за свою незалежність — життя ВОЇНІВ. Світла пам'ять нашим Захисникам і Захисницям.

Героям слава! Чернівці пам'ятають...» — наголосив Роман Клічук.

Принагідно треба подякувати депутату обласної ради, відомому чернівецькому будівельнику Володимирові Морозу, підприємство якого у стислі терміни облаштувало Алею Героїв.

Сергій СУЛИМА.

▶ ЛЬВІВ:

Вшанують усіх борців за свободу

У Львові за програмою соціальної підтримки учасників АТО/ООС та добровольців, захисників і захисниць, членів їхніх сімей та родин Героїв Небесної Сотні встановлять пам'ятні знаки.

Розпалена російським агресором війна обертається втратами. Про їхню кількість можна судити за самим лише Личаківським цвинтарем у Львові.

Тут, на Полі почесних поховань, поруч із загиблими в боротьбі за українську незалежність у минулому столітті, Героями Небесної Сотні, учасниками АТО/ООС — уже сотні свіжих могил.

«У межах Комплексної програми соціальної підтримки у Львівській області цього року передбачено 4 млн грн на будівництво пам'ятних знаків на могилах загиблих та померлих захисників та захисниць, ветеранів війни, бійців-добровольців АТО/ООС, постраждалих учасників Революції Гідності, — інформують у департаменті фінансів ОВА. — На Личаківському кладовищі вже розпочато встановлення 19 таких знаків».

Людмила СТРАЖНИК.

▶ ПОЛТАВА:

Про ветеранів Другої світової не забувають

У Гадяцькій громаді напередодні чергової річниці з дня вигнання нацистів подякували визволителям.

Прикро, але залишилося їх уже дуже мало... У громаді проживають загалом 13 учасників бойових дій і прирівняних до них осіб, а також тих, хто має інвалідність унаслідок тієї війни. Тож голова міської організації ветеранів війни та праці Анатолій Київський за дорученням очільника громади Володимира Нестеренка відвідав оселі та квартири стареньких. І висловив теплі слова вдячності згаданим ветеранам за їхню звязку, вручив подарунки.

Водночас люди поважно-го віку побажали всім укра-

їнцям Перемоги та миру. Адже вони добре знають, якою ціною здобували їх майже вісім десятиліть тому... Говорили, що сьогодні їх особливо обурює цинізм новітніх загарбників — рашистів.

Адже вони продовжують культивувати своє «победобесіє», зокрема й для блюзнірського виправдання розв'язаної проти нашої держави повномасштабної війни. А ще клянуться у своїй безмірній любові до «победітелей» у так званій великій атечественной і водночас в Україні скидають на їхні голови бомби, ракети, снаряди...

Василь НЕЙЖМАК.

Фото з сайту Гадяцької міськради.



▶ СУМИ:

Боржників за тепло дістають і за межами країни

«Сумитеплоенерго», яке надає послуги з опалення та постачання гарячої води двом третинам побутових споживачів обласного центру, лише у серпні спрямувало до суду майже пів тисячі позовів до боржників.

Зазвичай установи банківських рахунків Фемиди приймають рішення не на користь споживачів, котрі «забули» розрахуватися. Борги стягуються з

рема, протягом серпня суди наклали арешт на 51 квартиру та 30 автомобілів сумчан. Хто працює та заробляє, відраховуватиме як погашення боргу частину зарплати — суди надіслали роботодавцям уже 39 таких постанов. Без

«крутих» заходів та повернення коштів, наголосують на підприємстві, неможливо повноцінно підготуватися до опалювального сезону.

Теплопостачальники дістають навіть тих боржників, хто виїхав за

кордон. Один з них не хотів віддавати 60 тис. грн, а втратив 70 тис. Бо після накладення виконавчою службою арешту на карткові рахунки та оголошення у розшук автомобіля довелось не лише повертати борг, а й платити штраф та судовий і виконавчий збори.

Володимир ЧЕРНОВ.

ВІСТІ З ГРОМАД

Двотомник про Березове

Березівська. Знаковою подією для мешканців громади стало видання книжки уродженця села Березового Віктора Наумовича «Березов. Село на межі». Видання поки що невеличкого накладу двотомника профінансовано з бюджету сільської ради. Голова громади Микола Маринич пояснює це тим, що «Березов. Село на межі» в двох книгах — це перше науково-популярне систематизоване видання про село Березове їхньої громади. Воно корисне і цікаве усім, хто проживає в селі або цікавиться історією ріднокраю. 25 надрукованих примірників сільська рада передала у школи та бібліотеки громади. Про це розповів наш читач, краєзнавець, вчитель Іван СКАКОВЕЦЬ.

Герої у базальті

Березівська. У селі Велике Поле у ліцей відкрили меморіальні дошки загиблим захисникам Петру Мальцю та Богдану Мясюку, які навчалися тут. Петро Малець 24 серпня 2022 року неподалік села Довгеньке Ізюмського району Харківської області під час виконання бойового завдання зі своїми побратимами натрапили на міну, дістав тяжкі поранення. Шість днів боровся за життя, але 30 серпня 2022 року у госпіталі перестало битися його серце. Богдан Мясюк 26 квітня 2022 року був мобілізований на військову службу. Після навчання був відправлений у зону бойових дій. 11 жовтня 2022-го батьки Богдана отримали сповіщення про факт зникнення безвісти сина. Лише 8 травня 2023 року, після тривалих пошуків тіла загиблого, з військової частини повідомили батькам, що знайдено тіло Героя. До цього часу Богдан вважався зниклим безвісти. Про це повідомив заступник березівського міського голови Богдан ДРОЖЕНЕЦЬ.

Добірку підготувала наш власкор у Рівненській області Олександра ЮРКОВА.

Поділилися досвідом енергоефективної роботи

Досвід роботи у сфері енергозбереження у Хмельницькому переймали фахівці із міст, які підписали Угоду мерів, — з Шепетівки, Ковеля, Первомайська, Збаража, Калуща та Чернівців.

Хмельницький доєднався до ініціативи Європейської комісії з усталеного розвитку міст, відомої як Угода мерів, у 2015 році. З того часу місто отримало нагоду повністю трансформувати місцеву енергетику відповідно до принципів сталого енергетичного розвитку з використанням досвіду міст Європи. Тож тепер може поділитися своїм досвідом, розповісти про заходи, які уже втілено в життя.

Учасники програми обміну досвідом змогли побачити об'єкти, де проведено комплексне утеплення, встановлено теплові насоси.

Ірина КОЗАК.
Хмельницький.

ОГОЛОШЕННЯ

Втрачене посвідчення Учасника бойових дій, серія АБ № 577292, видане Командувачем ВВ МВС України Генерал Майором Попковим С.Є. від серпня 2002 р. на ім'я Глушенко Андрій Миколайович, вважати недійсним.

Втрачене посвідчення офіцера, УК253788, виданий Військовим інститутом телекомунікацій та інформатизації імені героїв Крут в 2019 році на ім'я Луценка Євгенія Олександровича, вважати недійсним.

Втрачений Диплом Бакалавра В20 № 182033, виданий ТОВ "Академія Адвокатури України" на ім'я Семенюк Богдани Василівни, вважати недійсним.

Втрачений диплом спеціаліста, серії КВ 24331900, виданий Київським національним університетом імені Тараса Шевченка від 28.05.2004 на ім'я Брицької Анни Миколаївни, вважати недійсним.

Приватний нотаріус Кропивницького МНО Хомутенко О.В. у зв'язку з відкриттям спадщини після Кучеренка Василя Васильовича, 22.01.1950 р.н., викликає спадкоємця Кучеренка Сергія Васильовича, 19.04.1984 р.н. Прохання до 02.10.2023 з'явитись до офісу нотаріуса за адресою: м. Кропивницький, вул. Гоголя, буд.111. Тел.0674932125.

Втрачену картку водія для цифрового тахографа, UAD0000008RVK000, яка діє до 2027-02-08 на ім'я Ганіч Володимир Якович, вважати недійсною.

У зв'язку з втратою документа свідоцтво про право власності на судно, несамохідний плавучий кран КПЛ - 70 серія АВ № 000095 виданого 03.04.2018 року Державною службою України з безпеки на транспорті, від 30.08.2012 року вважати недійсним.

Втрачений атестат про повну загальну середню освіту КВ42771647, виданий Ліцеєм "Інтелект" від 12.05.2012 на ім'я Лісничук Олена Сергіївна та додаток до нього вважати недійсними.

У зв'язку з втратою документа свідоцтво про право плавання під державним прапором України, на судно - несамохідний плавучий кран КПЛ - 70 серія СВ № 000278 виданого 03.04.2018 року Державною службою України з безпеки на транспорті, від 30.08.2012 року вважати недійсним.

Втрачене свідоцтво про здобуття повної загальної середньої освіти № КВ серія 54250987 видане гімназією "Міленіум" №318 від 23.06.2023 року на ім'я Пашкова Аліна Андріївна, вважати недійсним.

Втрачений Диплом бакалавра, серія КВ № 45790991, виданий Київським національним університетом імені Тараса Шевченка від 05.07.2013р на ім'я Герасименка Олексія Олеговича, вважати недійсним.

Втрачений Диплом магістра, серія М15 № 014026, виданий Київським національним університетом імені Тараса Шевченка від 30.06.2015р на ім'я Герасименка Олексія Олеговича, вважати недійсним.



Сьогодні в Україні хмарно з проясненнями, без опадів. Температура повітря вдень переважно 21—23 градуси тепла, на Закарпатті — до +29. Уночі — 10—12 з позначкою плюс. Нічний північно-західний вітер удень змінить свій напрямок на північно-східний, 3—8 м/с

■ **1769.** Народився Іван Котляревський — український поет, драматург, засновник нової української літератури, громадський діяч. ■ **1901.** Народився Лев Шубников — український фізик у галузі фізики низьких температур, відкрив у співтворстві з Вандером де Гаазом осциляції магнетопору за низьких температур (осциляції Шубнікова — де Гааза). ■ **1903.** Народився Лев Шанковський (псевдонім — Олег Мартович) — український економіст, журналіст, військовий, історик-дослідник, активний учасник повстанської боротьби проти радянських і нацистських окупантів, член-основоположник УГВР. ■ **2007.** Помер Василь Кук — генерал-хорунжий, останній головний командир УПА.

СПОРТ

Столиця Естонії збирає друзів України



Хокей. У Таллінні 21—23 вересня за підтримки Хокейного союзу Естонії та мерії столиці країни відбудеться благодійний міжнародний турнір Hockey Artor на підтримку народу України.

У змаганнях візьмуть участь команди з Чехії, Фінляндії, Великої Британії, Польщі, Литви, Латвії, Естонії та України.

Очікується, що в складі української команди виступатимуть хокеїсти, які тепер боронять нашу землю зі зброєю в руках, зокрема, Олексій Лазаренко та Олег Панасенко. Змагання прийме надсучасна, місткістю 7700 глядацьких місць, таллінська арена «Тондіраба».

Спеціальними зірковими гостями турніру будуть олімпійський чемпіон Нагано-1998, дворазовий володар Кубка Стенлі, легендарний чеський воротар Домінік Гаšek, литовський хокейний форвард Дайніус Зубрус, який у дитячому віці тренувався в харківській команді «Дружба-78» і за плечима якого 19 сезонів у НХЛ.

Також у програмі заходів є концерт на підтримку України білоруського гурту «Ляпис Трубецкой».

Колишній хокеїст, а нині ідейний натхненник турнірів серії «Хокейний Байрактар» Роман Мікутін каже, що за допомогою заходів у Таллінні планує зібрати 5 000 000 доларів США, які спрямують на допомогу українцям, постраждалим унаслідок російської агресії.

Змінено формат нового сезону Суперліги

Баскетбол. ФБУ затвердила зміни до формату проведення чемпіонату країни серед чоловічих клубів у Суперлізі.

Зменшено кількість кіл регулярного турніру з чотирьох до трьох, що дасть змогу розпочати чемпіонат 3 жовтня, а завершити — до 1 травня 2024 року.

Кількість матчів «регулярки» зменшиться з 180 до 165, кожна команда проведе 30 поєдинків, а не 36.

На другому етапі проводитиметься плей-оф, формат якого має визначитися до початку третього кола чемпіонату залежно від ситуації в Україні.

Кількість команд елітного дивізіону зросла до 11: «Будівельник» (Київ), «Дніпро», «БІПА — збірна Одеської області», «Київ-Баскет», «Політехніка-Галичина» (Львів), «Прикарпаття-Говерла» (Івано-Франківськ), «Черкаські Мавпи», «Старий Луцьк — Університет», «Запоріжжя», «Рівне» та «Кривбас» (Кривий Ріг), який повертається до елітного дивізіону.

Лише результати

Футбол. Євро-2024. Кваліфікація.

В. Нідерланди — Греція. 3:0. Франція — Ірландія. 2:0.

Е. Чехія — Албанія. 1:1. Польща — Фарерські острови. 2:0.

Г. Сербія — Угорщина. 1:2. Литва — Чорногорія. 2:2.

Н. Словенія — Північна Ірландія. 4:2. Данія — Сан-Марино. 4:0. Казахстан — Фінляндія. 0:1.

С. Сьогодні, 9 вересня, у Вроцлаві Україна зіграє з Англією. Початок — о 19:00. Північна Македонія приймає Італію (21:45).

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

Концентровані атаки з повітря по одному регіону ворог може застосовувати в осінньо-зимовий період

ФРОНТ

Уранці 8 вересня росіяни здійснили ракетний удар по Кривому Рогу. За даними голови Дніпропетровської ОВА Сергія Лисака, пошкоджено три адмінбудівлі й сім житлових будинків, серед яких — багатоповерхівка. Станом на 11.00 кількість постраждалих зросла до 41 особи, одна людина загинула.

У цей самий час російські окупанти завдали ударів по містах Суми і Запоріжжя, внаслідок чого щонайменше три особи дістали поранення.

У ніч на п'ятницю рф атакувала Україну 20 дронами-камікадзе типу Shahed-136/131 у напрямку Одеської області, 16 з них вдалося знищити. Про це повідомляють Повітряні сили ЗСУ. Ворожий удар відбивали зенітні ракетні підрозділи, винищувальна авіація, мобільні вогневі групи. Сили оборони півдня уточнили: два «Шахеда» збили на Миколаївщині і 14 — на Одещині.

Останні дистанційні атаки ворога можуть демонструвати, до чого необхідно підготуватися Україні в осінньо-зимовий період. Такий висновок роблять аналітики Defance Express. Мовляв, країна-терорист уже п'ятий день поспіль б'є літако-снарядами Shahed по Одеській області в спробі знищити портову та аграрну інфраструктуру. Відповідно до повідомлень Командування Повітряних сил, ворог за цей час випустив загалом 135 ударних дронів, абсолютна більшість яких летіла саме по об'єктах на Одещині.

Водночас показник збиття не означає, що літако-снаряд досяг своєї мети. Деякі з них, які не були збиті, промахуються, дея-

кі, часом падають на території Румунії... Але, зрештою, статистика цілком показова й демонструє, що приблизно 75% БПЛА збивають сили української ППО. І саме тому росіяни продовжують концентрувати атаки на одній групі об'єктів в одному регіоні вже майже тиждень. «Так, цілком можливо, що саме такі концентровані удари по одній групі об'єктів в одному регіоні — це те, до чого необхідно готуватися Україні, на відміну від розпороснених ударів, які практикував ворог під час осінньо-зимових дистанційних атак», — припускають військові оглядачі.

Тим часом Генштаб ЗСУ (станом на 08.09) інформує: українські захисники мають успіх на південь від Бахмута та південніше від Роботиного, витісняють противника із займаних позицій та закріплюються на досягнутих рубежах. Протягом минулої доби відбулося 39 бойових зіткнень. Противник завдав сім ракетних, 74 авіаційні удари, здійснив 46 обстрілів з реактивних систем залпового вогню по позиціях наших військ та населених пунктах.

Західні союзники прискіпливо спостерігають за контрнаступом ЗСУ. І час від часу кажуть про повільне просування



Kusto.

Йй-Богу, буде саме так!

Малюнок Олексія КУСТОВСЬКОГО.

українських військ. Натомість наші захисники не згодні з такими висловлюваннями. Аргумент простий: у доктринах майже всіх країн — членів НАТО наступальні дії починаються з масованих авіаційних атак. Уже потім, після знищення всіх штабів, систем ППО,

складів, аеродромів та пунктів управління противника, починає просуватися піхота та бронетехніка. Тому, мовляв, український наступ та визволення території відбувалися б набагато швидше за наявності достатньої кількості літаків F-16.

Ольга ВІТЕР.

Новоселами стали сім'ї офіцерів, сержантів та солдатів

Ключі від квартир у новій чотириповерхівці у Дніпрі отримали 32 родини військових: новоселами стали 12 офіцерів та 20 сержантів і солдатів.

Будинок зводили працівники Держспецтрансслужби. У ньому по вісім однокімнатних та трикімнатних квартир, шістьнадцять двокімнатних. Буду-

вали за сучасними технологіями: стіни утеплені, вікна енергозберігаючі, а опалення — автономне. В оселях виконали ремонти.

Керівник ОВА Сергій Лисак зазначив, що дім багато років стояв недобудований. Порожню «коробку» на сучасні оселі перетворили вже під час великої війни. Облаштувати подвір'я допомогло місто: звели спортивний та дитячий майданчики, планують встановити ще один.

«Для Дніпра це знакова подія. Попри те, що повномасштабна агресія, війна тривають, життя не закінчується. Хотів би, щоб у цих домівках завжди був дитячий сміх, було щастя. Місто допомагає нашим оборонцям. І надалі це робитимемо», — зазначив міський голова Борис Філатов.

Серед новоселів — Михайло з дружиною Анною та п'ятирічним сином Олексієм. Чоловік уже сім років на військовій службі. Весь цей час мешкали у батьків дружини. Каже, що справжнє щастя, коли повертаєшся до власної родини у власне житло.

«На новому місці комфортно. Дуже зелене й мальовниче подвір'я. З альтанками, дитячим і спортивним майданчиком. Дитина може гуляти, і я не переживатиму. У хлопця буде своя кімната, у нас свій окремих простір», — додає Анна.

Ключі та сертифікати на житло захисники урочисто отримали на подвір'ї перед будинком.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

Дніпро.

Фото Дніпровської міської ради.



Над номером працювали: Юлія ПОТАПЕНКО, Алла ДОДАТКО.

В.о. головного редактора Сергій ДЕМСЬКИЙ.

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
► Рукописів не повертаємо.
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.
© Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України
Свідчення про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі й понеділка).
Передплатні індекси та передплатна ціна на 2023 рік

Для фізичних осіб:
40224 — 45 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота);
08775 — 40 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).
Для підприємств і організацій:
60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота).
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Друк:
ТОВ «Мега-Поліграф»,
04073 м. Київ,
вул. Марка Вовчка, 12/14,
тел. (044) 581-68-15
www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 90724
Видавець —
Державне підприємство
«Редакція газети «Голос України».
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ:
для довідок — 503-68-73;
відділ реклами — 503-61-92;

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

